

EL GRADUADOR

DIARIO DE LA TARDE

Fundador: D. ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

AÑO XXX

Redacción y Administración: Mayor, 51

SABADO 18 DE MARZO DE 1905

Talleres Tipográficos: Mayor, 51

NÚMERO 8.699

Echegaray y la juventud

Tengo sobre la mesa, abierta por la página 16, la revista de la Unión Ibero Americana, y acabo de leer un artículo que se titula como esta crónica: «Echegaray y la juventud». Lo firma Manuel Bueno.

Yo creía que este crítico no estaba influido por los perniciosos efectos de un modernismo sin ideales, pero ese artículo, hecho contra Echegaray y su magna labor, me ha convencido de que en España a una buena parte de la juventud le espera sin remedio una celda en cualquier Manicomio.

Allí irán a parar esas que se llaman a sí mismas almas inquietas, especie de arlequines literarios cuyo cascabeleo no llegará jamás a fijar la atención del respetable público.

Vea, sino, el lector curioso el párrafo que a continuación se copia, y comprenderá que al Sr. Bueno se le ha aflojado un tornillo, siendo una verdadera lástima que no haya quien se lo apriete antes de que salte todo el bamboleante mecanismo de una fantasía en absoluto huera.

Dice el buen señor:

«En el jardín de nuestra alma no ha sembrado Echegaray una sola flor. ¿Por qué habíamos de amarle y creer en él? Cuando pensamos en su teatro surge ante nuestros ojos una turbamulta de mujeres históricas y de caballeros epilépticos que se expresan en verso vacío y sonoro. Ellas hablan de sus desesperaciones, del cielo azul, del lago, de las charcas, de los ocasos, de las mariposas, del rayo, de los volcanes; ellos hablan de su pasión, de su honor, de su acero, del plomo homicida que vomita la pistola, de adulterios, de perjuros, de afrentas y de castigos, y sobre las altisonantes palabras de ellos y de ellas, de las hembras históricas y de los hombres epilépticos, se extiende la bruma de lo absurdo, de lo quimérico, de lo disparatado y del rumor de una lírica todo pompa y aparato, pero sin gota de savia ni aroma de poesía. ¿Cómo hemos de amar a Echegaray? ¿Harto hacemos con respetarle. Vaya la España oficial con sus políticos de Taboada, su prensa de pan llevar, su juventud de Ateneo y sus cómicos de la legua al encuentro de Echegaray. ¿Honro de rosas y laurel. Bien está ese homenaje. A lo que no se tiene derecho es a contar con nuestro modesto sufragio. La juventud que piensa por cuenta propia, la que no sueña con prebendas políticas ni se ufana con victorias de juegos florales, la que se, ha significado con altivo relieve en la literatura contemporánea, va por otro camino. Dejadle en paz».

En primer término, este señor crítico se olvida de que Echegaray es algo más que dramaturgo. Se olvida de que es un gran profesor, un sabio, una eminencia en las ciencias físicas, un escritor ilustre, un poeta correctísimo y profundo.

Se olvida de que el nombre de Echegaray ha traspuesto las fronteras recorriendo victorioso todos los países del mundo. Se olvida de que no es España sola la que rinde un homenaje al genio, sino que se le han rendido también los pueblos más cultos, aquellos pueblos del Norte que ni siquiera tienen nuestras cualidades de raza latina, aquellos que no conocen el temperamento meridional, los que viven siempre en una atmósfera gris, aterida, extraña a la esplendente del país español.

El Sr. Bueno puede creer cuanto se le antoje exponiéndose siempre, claro es, a que al respetable público le vuelva la espalda con olímpico desdén. Pero no tiene derecho en este punto concreto «Echegaray y la juventud» a suponer

garaino ni ama al insigne mantenedor de una escuela dramática.

No: la juventud, la inmensa juventud española se conserva bastante sana para no incurrir en tales foñeces. Sabemos todos los escritores que enfrente hay una pléyade de los que a fuerza de meter ruido con la lima quieren lograr que se les oiga y se les respete. Más fácil les sería limar en silencio y presentar luego su labor bien pulimentada.

Esa lima, como si lo viéramos, va a resbalar dulcemente sobre los laureles que ciñe Echegaray sobre su frente, porque esos laureles son diamantinos y no les muere el acero, de mala calidad y peor templado, que esgrime una media docena de pollos con opción al chaleco de fuerza.

Ya quisieran para sí todos los roedores esos unas migajas de la poesía que ha derrochado en sus obras Echegaray, un átomo del aplauso por él recibido y... ¡aquí le duele una pequeña porción de la fortuna ganada por el insigne dramaturgo con esas obras «absurdas, químéricas, llenas de histéricas y de epilépticos».

El arte sancionado por el público en masa es arte siempre, aun que la crítica pretenda aniquilarle; y el público de aquí y de allá, de Europa y América, de España y el extranjero, ha aplaudido y admirado por igual labor de Echegaray, concediéndole en todas partes el «regium exequatur.» ¿Es que el público de Europa y América es tonto de la cruz a la fecha? ¿Es que ni aquí ni fuera de aquí hay más conspicuos, ni más cultos que los escasos y almidonados reventadores del homenaje a Echegaray, esos que no sabemos dónde se han significado «con altivo relieve?»

Las histéricas y los epilépticos! ¿Pero nos hemos olvidado ya de que el primer libro del mundo está escrito a buena cuenta de un manchego loco? ¿Nos hemos olvidado de que un impulsivo, un degenerado, un burlador de mal género sirvió a Zorrilla para una de sus más grandes concepciones?

¿Es que Werther no es neurasténico, cuando no otra cosa peor? ¿Es que Hamlet tiene nada de común con los demás mortales? ¿Es que el mismo Segismundo del gran Calderón no está fuera de los límites de la humanidad corriente y vulgar?

Nadie, acaso, como Echegaray, ha copiado mejor los tipos del gran mundo; nadie como él ha sondeado el corazón de esas mujeres rodeadas del halago del oro, cuyo capricho puede enjendrar un drama diariamente; nadie como él, en suma, ha castigado mejor ni con más dureza a la sociedad que inspira un «Galileo» y hace surgir un «Loco Dios».

Y ahora resulta que Echegaray es censurable porque creó tipos nuevos, alejándose de la realidad de su tiempo; que Echegaray no se hace amar porque no pone en sus obras miradas «azules» ni pensamientos «goteantes», que aquello que inmortaliza a Cervantes, a Calderón, a Zorrilla no puede immortalizarle a él. ¡Vaya una lógica la de esos jóvenes de la última hornada modernista con relieves altivos!

A uno que no fuera literato sería cosa de volverle la espalda, sin más respuesta; a uno que lo es hay que responderle, siquiera por sí se logra una obra de misericordia, que estoy seguro de que no se logrará, porque en España cada pensador de esos tiene dentro un tirano de Siracusa, juntamente con una infalibilidad que da quince y raya a la del Papa.

Por eso, porque, no es cosa dejar vocear desentonando, en medio del general concierto, hay que responder a estas genialidades. Quienes las tengan, tenganlas en cualquier bosque solitario donde, como don Alonso Quijano, puedan dar tantas zapatetas como les plaz-

sus parloteos ni se curen en salud pretendiendo que se les deje en paz.

Dejados sean en buena hora, y procuren no quebrantarla con el propio levantisco prurito, porque de la paz, como de la cuerda del cuento, debe de tirarse para todos ó para ninguno.

Juan de la Antigua

APUNTES Y BOCETOS

Seres sin alma

La veía invariablemente al caer la tarde, pasar ante el enverjado del Botánico, con sus libritos en la mano y un aire singular de abatimiento en su cuerpecillo delgaduchito.

Podría contar hasta diez años de vida y tenía ya cara de viejo. Sus ojitos azules, vidriosos, se movían con inquietud pesada bajo los párpados salientes que se alzaban con esas arrugas dolorosas reveladoras de la tardanza del laboreo cerebral. Tenía el cabello de un color oro apagado, las mejillas pálidas como flores de the, y los bracitos caídos a su peso terminaban en manos huesosas, en manos de cadáver.

Me interesaba muchísimo; tras los insulsos discursos de la cátedra salía a buscarla y experimentaba una emoción agradable de paz infinita, cuando veía su rostro afinado de niño enfermizo, asombrado y ocultarse en alternativas caprichosas por entre las hojas de las enredaderas y madreselvas que como unas serpientes voluptuosas se elevaban mordiendo las verjas orgullosas del jardín botánico.

Nunca le hablé aunque sé que me hubiera querido como todos los niños; le veía pasar y presentaba en él la víctima fatal, el muñeco de cera menospreciado por los fuertes y pisoteado por los que tratan de llegar arriba. En mis horas de lucha fatigosa, en mis noches calenturientas de estudio, en mis forcejeos sudorosos por la vida, al pensar en los débiles lloraba siempre por el niño delgaduchito de ojos azules y mejillas pálidas.

Volví al Botánico; alboreaba la primavera y las plantas salvajes borranaban en una irrupción atrevida la simetría de los cuadros que formó el jardinero, mientras las aristocráticas florecillas cultivadas sentían un estremecimiento de terror al sentirse robada la savia, y acariciados los tallos esbeltos por los cardos punzosos. Zumbaban los insectos pasando como piedras metálicas por las espesuras del bosque y los peces de los estanques abrían en la superficie del agua sus bocas redondas de niños glotonos. Como papellitos de colores caían sobre los pétalos las mariposas, y ágiles lagartijas estremecían las hojas secas con su escaqueo continuado. «Una ola de vida recorrió la tierra y hacia germinar en los cerebros de los hombres las flores más bellas, compañeras de esas otras que en el jardín se inclinaban a los mecimientos de las auras; los hombres amaban».

Pasé con mi amada recorriendo despacio los paseos enervados que presenciaron mis alegrías de estudiante. Miré los rótulos latinos que como epitafios misteriosos orlaban aquel cementerio de la muerte, y la hablé, muy bajito al oído, de la grandiosa esclavitud de los seres que se aman.

Una exclamación de alegre sorpresa salió de mis labios; había vuelto a ver al muchacho rubito sobre el cual trazaba en otros tiempos la agri dulce novela de mis sueños. Era ya un adolescente; marchaba como antes, con sus libros de estudio entre las manos cadavéricas, pero le seguía una figura impotente de rostro despótico y mirada de ave de rapina que marchaba detrás enclavando sobre su cuerpo delgaduchito los ojos brillantes.

—Es el preceptor—pensé para mí. Y seguí al niño endeble con la vista, hasta que se perdió en la avenida silenciosa que se extiende frente a las estufas.

Ya no era nada; sus compañeros, sus preceptores y sus padres robáronle energías con la inconsciencia destructora de los que adivinan las luchas venideras.

Estaba abatido, sin alma, sin carne; como un despojo desahogado que abandonan los cuervos; como un muñeco de cera manejado por todos; como una cosa inerte donde se apoyan los que suben;

jeto que camina por la vida a pasos de sonámbulo.

Y al verle así, indefenso y caduco ante las inquietudes del mañana, besé a mi amada que sonreía con tristeza y pensando en los débiles lloré por el muchacho delgaduchito, de ojos azules y cabellos rizados color oro pálido.

Eduardo Malaguilla

Madrid Marzo 1905.

Curiosidades

Recuerda una revista profesional que uno de los árboles más notables de España, es el olivo de la infanta, de la Vega de Orgiva, situado a unos 200 metros de altitud y a corta distancia de la población.

Mide 15 metros de circunferencia en la parte media de su tronco, hueco, que es donde presenta el mayor abultamiento, y es fama que en su interior se ha jugado una partida de tresillo, lo que supone que pueden agruparse tres ó cuatro personas cómodamente sentadas alrededor de una mesa.

No se tiene noticia de su edad; pero seguramente fué ingerito en acebuche durante la dominación árabe, como casi todos los viejos olivos de Orgiva.

Es este árbol curioso por su historia. Cuéntase que en la visita que hizo a Orgiva la infanta doña María Luisa Fernanda en su viaje por Andalucía con el duque de Montpensier, presentáronle el olivo engalanado con cascarrones de nuevo, ofreciéndosele por su propietario, don Félix García Villalobos, el aceite que anualmente produce, y que según se afirma, era por entonces abundante y de excelente calidad. Esta donación, formalizada por escritura pública, fué puntualmente cumplida por espacio de varios años, hasta que el olivo, cansado de dar tanto aceite, fué perdiendo productividad y despojándose poco a poco de sus ramas, quedando reducido al lamentable estado en que hoy se encuentra.

Leemos en un importante periódico de Londres que en el salón de conferencias de los Comunes del Parlamento británico, fué presentado el lunes último un perrito que le cuesta a su dueña, esposa de un diputado, 120 libras esterlinas anuales que gasta el can en comer, vestir y pago del servicio cuando viaja por el extranjero.

Al presentarse el perrillo en el salón de conferencias, vestía un precioso sobretodo de paño muy fino con riquísimo cuello de legítimo astrakan, sombrero de seda, botitas de piel marroquí con talanes muy altos y lo que era más gracioso, un pañuelo bordado de batista sujeto con un broche ó imperdible de oro en la solapa del sobretodo.

Contó luego el diputado, esposo de la dueña del can, a sus colegas, que el perrillo tiene un bien provisto guardarropas en el cual figura un traje para las comidas y que para atender a su servicio tiene una niña y un paje, ambos de uniforme.

Al reproducir un periódico de Birmingham la noticia que antecede, dice que hay en Inglaterra millares de perros que viven con más comodidades y lujo que muchas personas que disfrutan hasta de desahogada posición.

Con motivo de haber sido inaugurada una nueva sección del Metropolitano de París, dice un periódico de dicha capital que durante el año 1900 transportó, el citado ferrocarril, 47 millones de viajeros; 55 millones en 1901; 72 millones en 1902; 72 millones en 1903, y 185 millones de 1904.

Teniendo en cuenta que actualmente sólo explota la Compañía del Metropolitano treinta y tantos kilómetros de los 150 concedidos por el Ayuntamiento de París, se puede calcular que, cuando esté la línea totalmente abierta al servicio circulará por la misma, a diario, un millón de viajeros.

Desde San Vicente

Sr. Director de EL GRADUADOR

Ya estará satisfecho el Sr. Domínguez, cacique común a todas las fracciones po-

hecha de la que representan los amigos del Excmo. señor Marqués del Bosch y D. Juan Poveda García en este pueblo. Ya ha cumplido sus muchos compromisos a costa de sus arbitrariedades cometidas en esta última elección, ya ha demostrado una vez más que tiene la fuerza de votantes en este pueblo, con sus amaños é ilegalidades, comprometiéndose a sus amigos, y aprovechando la buena fé de éstos para seguir explotando su lucrativo negocio político.

No es necesario protestar de la elección, porque esta protesta y todos cuantos medios empleáramos en defensa de nuestro legítimo derecho, servirían de argumento para quien tiene la hábil misión de romper los lazos de amistad que existen entre los hijos de este pueblo, y hasta las relaciones de parentesco, todo por conveniencia particular. Cuando se corra el negro velo que aun existe sobre los ojos de algunos, y se les ocurra entonces dirigir la vista hacia el camino de la verdad, viendo que estos enconos y enemistades por causas políticas, no nos conducen tanto a ellos como a nosotros más que a terreno de peligro y perdición, y nos unamos con los verdaderos lazos que esta amistad proporciona, sin perjuicio de conservar las respectivas opiniones, entonces formularemos unánime protesta contra el causante de tales disturbios.

J. Lillo Santos.

San Vicente 17 Marzo 1905.

Desde Elche

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: De no haber nacido en la hermosa ciudad de las palmas, de no saber a ciencia cierta, según nos explica la geografía, que Elche pertenece a la provincia de Alicante y con esta a la península denominada España, hubiera creído, vistos los actos y atropellos realizados con motivo de las elecciones que Elche, el hermoso Elche, más que español, era un pueblo del África.

En los tiempos del feudalismo; en las dominaciones bárbaras y despóticas que nos registra la historia; en los funestos días del espartanante Atila (azote de Dios); en las ignominiosas acciones del cruel Nerón, ni, por último, en el período de tiempo en que la Inquisición nos oprimía amedrentando los espíritus, no se han registrado, no han podido registrarse tanta opresión, tanta injusticia, tanto despotismo, tanta crueldad, tanta aberración y tanto sacrilegio como se están llevando a cabo en esta población desde que los Sres. Ganga, Tari y Galán nos representan y gobiernan.

Las elecciones provinciales verificadas el domingo 12 de los corrientes, son una prueba irrecusable a mis afirmaciones.

La verdad, la ley, la justicia, palabras todas que los ciudadanos honrados debemos llevar escritas en las conciencias con el fin de que regularicen nuestros actos, sirvieron de mofa, palabras y conciencias a los presidentes de las mesas electorales.

Al igual que sus jefes, los Sres. Ganga, Tari y Galán ¡valiente triduo! los presidentes de las mesas electorales escarificaron a la ley, burlaron a la justicia, escandalizaron a la moral y faltaron a la verdad.

Las elecciones, pues, de Elche deben pasar a la historia, y con ellas los nombres de los que las ennegrecieron ó hicieron funestas.

¿Qué hace el Sr. Baztán? ¿Cómo no pone coto, puesto que son sus satélites quienes las realizan, a tanto atropello, a tanta ilegalidad y a tanta infamia? ¿Cómo puede estar quieto en su palacio de Alicante? ¿Cómo no ha venido a enterarse de lo ocurrido en Elche con motivo de las últimas elecciones? ¿Lo ignora, acaso? Pues si esto es, yo lo diré bien claro desde las columnas de EL GRADUADOR cumpliendo así, puesto que soy cristiano, una de las obras de misericordia y que lleva por título, «enseñar al que no sabe».

En las elecciones del día 12, conste Sr. Baztán, se hizo toda clase de atropellos, de injusticias, de infamias.

Atropellos, porque, contra lo más sagrado, lo más santo, lo invulnerable, como es la ley, hicieron mofa los presidentes de las mesas. ¿De qué modo? En la mayor parte de los colegios electorales no hubo escrutinio: concluida la votación

EUGENIO BOTI CARBONELL

Ferretería

mayor, 13, 15 y 17

NO MAS VELLO

LAS SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden destruirlo empleando **DEPILATORIO POLVO COSMETICOS DE FRANCH**. No irrita el cutis. Es el más económico, 25 años de éxito. No tiene rival. Precio 2'50 pesetas bote. Se remite por correo certificado anticipando pesetas 3'50 en sellos, **BORRELL**, farmacéutico **ASALTO**, 52, **BARCELONA**. De venta en todas las droguerías y perfumerías.

LAS Píldoras Holloway

Pronto Alivian los Ataques Biliacos

ASI COMO LOS DOLORES DE CABEZA QUE LES ACOMPAÑAN, ABATIMIENTO, NAUSEA, VERTIGO, LANGUIDEZ Y FALTA DE ENERGIA.

EL Unguento Holloway

CURA TOSAS, RESFRIOS, MAL DE GARGANTA, ANGINA, HINCHAZONES GLANDULOSAS, ALMORRANAS Y FISTULAS.

Preparadas en el 18, New Oxford Street, LONDRES. Vendidas por todas las Farmacias y vendedores de medicina.

JARABE DE RABANO YODADO

de GRIMAULT Y C^{IA}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el enfame, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias

Descartar de las imitaciones y falsificaciones

VINO Y JARABE DE DUSART

El **Lacto-Fosfato de cal** contenido en el **Vino y Jarabe de DUSART** es un reparator de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y lipáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al **Vino ó Jarabe de DUSART** soportan su estado sin la más mínima molestia, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El **Lacto-Fosfato de cal** dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Descartar de las imitaciones y falsificaciones

CONTRA LA TOS

BRONQUITIS, los CATARROS CRÓNICOS

los Médicos más eminentes recetan las

CÁPSULAS COGNET

Remedio insuperable contra las

ENFERMEDADES DEL PECHO

PARIS, 42, Rue de Solferino, PARIS Y FARMACIAS.

CREMA de BISMUTO DE GRIMAULT Y C^{IA}

Medicamento heroico, corta en breve plazo Cólicos, Diarrea, Disenteria, Gastritis, Gastralgias, Dolores de Estómago, Diarreas coloriformes.

LA CREMA obra con mas rapidez que los polvos. Paris, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 14, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos.

Línea de Canarias.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, pasando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y el 15 de Julio el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo y Guinea.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.—Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicado en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Representante en Alicante, D. Carlos Faes, Esplanada 55.

VINO Y JARABE de Quina y Hierro de GRIMAULT Y C^{IA}

Preparado con la corteza de quina distilada que sirve para la fabricación de la salubre **QUINA de FLETTIER**, refina de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Linfatisimo y muchas dolencias dimanen del Empobrecimiento de la Sangre.

PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias. Descartar de las imitaciones y falsificaciones.

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos ó Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del Estómago é intestinos, la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid, por las eminencias médicas, doctores Marianí, Hergueta, Medenaveitia, Huertas, Pérez Valdés, Estévez, Montoya y otros, es la **ESTOMACALINA ALFAGEME**, pudiendo comprarlo con tomar una botella.

ESTOMACALINA ALFAGEME

Precio 4 pesetas: botella. Conde de Romanones, 8, y 10, farmacia, MADRID.

Dos Palabras.

á los dispépsicos.

¿Tenéis poco apetito algunas veces y devorador otras? ¿Tenéis náuseas, os sentís mal despues de las comidas, vuestra lengua está blanca y tenéis sabor desagradable en la boca? ¿Despues de comer sentís como abrasada la boca del estómago y tenéis flatulencia, gases, ataques de bilis y temblor frecuente?

Es la dispepsia. Para la dispepsia solo hay un remedio, uno solo que cure bien y pronto.

Las Píldoras Pink

Cuando apercebáis alguno de los síntomas, no vaciléis; tomad las Píldoras Pink. No os sabrá mal el dinero empleado. Si tomáis hoy las Píldoras Pink, hoy mismo empezará vuestra curación.

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintiuna pesetas las seis cajas.

Dispepsia

La ciudad de Boise, capital del Estado americano de Idaho, hallase completamente calentada por manantiales de termas naturales.

El clima de Boise es frio en extremo, hasta el punto que no es raro allí que descienda el termómetro á 30 grados bajo cero; por lo que la calefacción costaba bien cara á los 15.000 habitantes de la ciudad.

Un cierto coronel llamado Damming, tuvo la idea de calentar las casas mediante el calor terrestres. Al efecto, escaváronse pozos.

A la profundidad de 300 metros otro pozo dió el agua á 62 grados; á 450 metros salía el agua á 70 grados, y finalmente, de un pozo de 610 metros de profundidad, salía el agua hirviendo.

Una parte de esta agua sirve para el riego de las calles, y esto tiene una consecuencia curiosa; la de que, á pesar de lo frio del clima, los árboles en Boise florecen en Marzo.

El agua caliente, mediante tuberías se halla repartida por todas las casas.

Por fin se ha resuelto. Hoy ya no han de tener sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del vello.

Con el Depilatorio Venus, se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al propio tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías á 5 pesetas frasco.

A USOS UTILES

PAPEL FAYARD

Compañía FAYARD, BLAVY y Cia. de PARIS. Lo más barato y lo más eficaz para curar IRRITACIONES DEL PUEBLO, RESFRIADOS, DOLORS, REUMATISMOS, LUMBAGO, HEMORRIDAS, LLAGAS. Eficacia excelente contra los CALLOS, OTOS, DE PELLO. SE HALLA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DEPOSITOS.

VENTA

un huerto en la partida del Babel, denominado «Sonsa Polop», compuesto de 28 tabullas tierra regadio.

Darán razón Argensola, 16, pral.

EL FERRO-ARRIL

Aduaneta de Ferrería, Quincalla y Bateria de cocina

MENDEZ NUNEZ 31.

Tegidos metálicos, grillajes y enteladuras de seda para molinería. Zapapicos, Picos, Bates y Palas para construcción de vías y carreteras, Tornillería y clavazón, Cocinas y medias cocinas económicas, tostadores y molinos para café. Escopetas finas de caza y toda clase de armas cortas. Bisculas, pesas y medidas sistema métrico decimal. Cintas métricas metálicas. Perfumería fina del país y extranjera de las mejores fábricas.

E. Boni Carb nell CALLE MAYOR. GRAN SURTIDO DE ferrería, herramientas quincalla y perfume.

Las constructoras de obras, carpinteros, herreros y albañiles, encontrarán mucha variedad de artículos á precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas?

Usad el ESANOFELE

Noticias de la prensa médica

El nuevo periódico «Progreso Médico», Revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo, titulado «La Moderna terapéutica», algunos de los juicios, declaraciones y certificados importantes de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento Esanofele en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, etc.

El Esanofele preparado pilular de la casa F. Bisleri, de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, república Argentina, México, etc., y ha dado resultados inmejorables.

De él escribe entre otros, el Doctor D. T. de Echevarría: «En un caso de paludismo inveterado he dado el Esanofele de Bisleri y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, sin que hasta la fecha haya vuelto á reaparecer» como acostumbraba á hacerlo cada quince ó veinte días en el individuo objeto de mi ensayo». —Puebla de Montalván (Toledo), 3 de Noviembre de 1903.

Depósito general: D. Alfredo Rolando. Barcelona, Bajada S. Miguel, 11. Se encuentra en todas las buenas farmacias.

TURRONES DE

Antonio Lopez Jerez

El acreditado y sin rival fabricante de turrones D. Antonio Lopez Jerez, ofrece como en años anteriores á su numerosa clientela y al público en general, sus inmejorables turrones que tan justa fama le han dado, un gran surtido de dulces, secos, peladillas de Alcoy, cascas de Valencia y los riquísimos pasteles de gloria que se expenden frescos diariamente. Los precios son especiales por lo económicos, sirviéndose con puntualidad cuantos pedidos se hagan á esta casa, tanto para la población como para fuera de ella.

Pasaje de Américo

BLNORRAGIA

Curación radical en cuatro ó cinco días con la «Inyección Gómez Mora», por sí sola basta para ultimar la curación y si es necesario molestar ni perjudicar la estómago con cápsulas distintas. Mayor, número 23 y 25, farmacia, Alicante.

Leche de cabra

La vende de superior calidad, á treinta céntimos el litro, plaza de Isabel II, al lado de la administración de Loterías.

También se vende al mismo precio, desde las cinco de la mañana hasta las

The Mutual Life INSURANCE COMPANY OF NEW-YORK (Compañía de Seguros sobre la vida) La más antigua de América La más grande del mundo Su activo (fondo de garantía) excede de 440 millones de pesos oro.

Desde su organización en el año 1843 hasta el 31 de Diciembre 1904, The Mutual Life Insurance Company of New-York ha satisfecho á sus asegurados pólizas y ha acumulado para ellos, más de mil ciento seis millones de pesos oro (1.106.701.837) cantidad que representa casi doscientos diez y nueve millones más que lo que por igual concepto haya pagado y acumulado Compañía alguna.

Su activo (fondo de garantía) acumulado de pesos oro 440.978.371, 16 es casi treinta y un millones más que el Activo de cualquiera otra Compañía.

Para informes dirigirse al Delegado en esta provincia, D. Juan Nayarro de Castro, Plaza de Castelar número 2 segundo, ó Calle de la Princesa número 2 diez de la noche, en la plaza de Santa Teresa, número 90. Ordenada de las cabras, á cincuenta céntimos.

Doctor Arnal OCULISTA

Se ha establecido (por razón del clima) en Alicante, el reputado médico oculista DR. ARNAL, el cual ha instalado su clínica Oftálmica con todos los adelantos modernos, Esplanada de España, núm. 1, principal, derecha.

Dedicado hace treinta años al estudio exclusivamente de las enfermedades de los ojos, son innumerables los enfermos desahuciados á quienes ha devuelto la vista con sus específicos y arriesgadas operaciones.

HONORARIOS MÓDICOS Horas de consulta: de 10 á 1 tarde. Esplanada de España, núm. 1, principal, derecha. (Casa de Alberola.)—ALICANTE.

Esquelas

DE DEFUNCION. Papel fondo obscuro y grabado, cien pliegos con sobres 8 pesetas. Idem luto riguroso, fondo blanco, papel superior y cien sobres 15 pesetas. Tarjetas mortuorias, gran relieve con varias alegorías, para niño, un 100, 5 pesetas. Esquelas de primera clase, con cartera 20 pesetas el cien.

Las personas que encarguen esquelas al establecimiento tipográfico donde se imprime nuestro periódico, se les insertará gratis en EL GRADUADOR la esquela de defunción y la del rosario, en la última durante nueve días.

Juan Rubert AGENTE DE ADUANAS.—Alicante.

ANÉMICO ¿¿QUERÉIS LA SALUD??



LICOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CALLOS DEPOSITO: BAJADA S. MIGUEL, BARCELONA

LA MADRILEÑA

Confitería Pastelería 11—MAYOR—11

Pastillas café y leche, de Logroño gran éxito en las ricas mandarinas y mones, dátiles de Berberia, bombas Torinos y Vieneses y los afamados Matías López.

Vinos de Jerez, Málaga, Operto y Madeira.

Champagne León Chandó de Rina

TOS Tose el que quiere, pu ninguna tos resiste 24 horas á los Biscochos Pectorales Roselló. Caja, 2 reales; frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.

ANUNCIOS RECOMENDADOS

Gonzalez Hermanos

(Casa Maylin) Plaza del Progreso, 7 y Mayor 38 y 40.—ALICANTE.

Camas de hierro y de madera de haya y nogal.—Sillas y muebles de todas clases.—Lampistería, cristalería y artículos de capricho.—Lámparas para electricidad y sus accesorios.—Molduras para cuadros.—Objetos con vistas é inscripción.

Recuerdo de Alicante

FABRICA DE GUANOS

Marca registrada LA CAMPANA

R. Guillén López é hijo. BANQUEROS ALICANTE

Guanos para toda clase de cultivos.—Análisis garantizados. DESPACHO.—San Fernando 45. ALMACEÑES.—Esplanada de España.—Alicante.

La Papelera Española

SOCIEDAD ANONIMA.—BILBAO

Depósito general, núm. 1.—Sagasta 53.—ALICANTE.

Papeles blancos lisados, satinados; satinados, producción especial; encolados á la gelatina. Couchés blancos. Couchés pintados por una cara. Especial para máquinas de escribir. Comercial. Secantes en blanco y color, Papel para periódicos.

Papeles para pintados, en blanco y colores.

Papel especial para sobres. De embalaje corriente. De embalaje especial. Papel higiénico. Estracilla fosforosa.

Papel de todas clases y para todos usos.

Artículos manipulados de todas clases.

Sobres en blanco y color. Libretas de todas clases y tamaños. Carnets. Libros de Comercio de todas clases, formas y rayados. Copiadores de cartas, completo surtido. Bloks para notas. Talonarios de recibos de inquilinato, vales, cheques etc. Targetas, número y variado surtido. Papel rayado. Álbums de dibujo. Carpetas. Estuchería de la más lujosa á la más económica etc. etc. etc.

Sagasta 1 Alicante.

EMULSION Gomez Mora

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos. Las madres encontrarán un remedio eficaz para curar el escrofulismo, raquitismo y demacración en sus hijos. Los que padecen de afecciones pulmonares, catarros crónicos, tisis en primer periodo y otros padecimientos del pecho, consiguén con esta Emulsión aliviarlos y curarlos con el uso continuado de ella. Precio del frasco 1'25 pesetas, id. grande 2'50 id. Por litros á 4 pesetas. Cada litro equivale á cinco botellas de «Emulsión Scotts». Esta Emulsión se prepara también al guayaol, á la creosota y con glicerofosfatos, sin alterar el precio.

Antibilioso y digestivo de GOMEZ MORA

Los que padezcan de accesos biliosos, malas digestiones, estreñimiento, jaquecas, mareos, fetidez de aliento y erupciones de carácter herpético, no deben usar otro medicamento que el antibilioso y digestivo de Gómez Mora. Cura todas estas afecciones con tal rapidez y con resultados tan satisfactorios que no queda duda al que emplea un solo frasco.—Precio, 2 pesetas botella.

Vino tridinámico de F. GOMEZ MORA

A la nuez de cola, quina y glicerofosfatos preparado con vino Jerez de las mejores marcas, tónico y reconstituyente. Con uso se curan en breve tiempo las enfermedades nerviosas, neurastenia, anemia, raquitismo, digestiones difíciles, debilidad general por nutrición defectuosa ó enfermedad (las convalecencias), 4 pesetas frasco.—Estas especialidades se venden en la farmacia de su autor, Mayor 23 y 25.

Y se llevó todo á la casa del Ayuntamiento para arreglar la elección. Injusticias, si como injusticia califico que otro epíteto merece, porque, y según las actas notariales levantadas al efecto, tras de pisotear la ley los presidentes aludidos anteriormente, la injusticia en la ocasión para que fué dictada sin importarles un bledo. Afamias, por que infamia es, y gran el usurparle al Dios Todo Poderoso el hecho de resucitar en su día á los

gobiernos que nos rigen son caudales, apostólicos y romanos como no respetaron las leyes de su Dios? Por que usurparon el derecho de la resurrección de la carne? Como no cumplieron con la Iglesia?

Las Iglesias se emite el sufragio de los muertos, y en los Colegios electorales, por no ser menos los que les daban, hicieron lo propio. Los colegios electorales convertidos en salas! ¡Que sarcasmo!

¡Que más puedo decir! El ilustre Sr. de Alicante, Sr. Iriza, que vino á esta para hacer constar que la ley se cumplía fué despedido de cuantos colegios pretendió entrar.

¡Que fué una arbitrariedad? ¡Quién lo duda! ¿Que no quedará esto impune? ¡Dios no lo querrá!

Los hombres podrán dejarse llevar de recomendaciones ó de error, pero el supremo juez de jueces, no puede más que, en su sabiduría infinita, castigar á los gobernadores de la ley.

¡Que sabe el Sr. Baztán algo de lo ocurrido en Elche, y si no todo, culpa mía, si no tan solo de quien pone morales á los que, como yo, queremos gritar y hablar claro.

El Corresponsal.

Notas políticas

Importan poco los comentarios de los liberales de pega, demócratas, según ellos, que antes fueron de Moret y ahora dicen que de Montero, y de los que se puede decirse que ni Montero ni Moret hacen el menor caso.

Unos políticos así, tan indocumentados, con la patente sin referendo por autoridad «sanitaria» alguna, y cuya gestión política, por lo que tiene á colocarse enfrente de quien, por su legítima influencia en toda la provincia—sin cotos cerrados de circunscripciones, que habrán de terminar pronto—y por su indiscutible prestigio político, está á cien mil codos sobre ellos, hace «de» reír; unos políticos de tal importancia creen, inocentes, que porque les conviene que los señores Petrés, Ganga y Salvador Pérez mangoneen, ello ha de ser, sin hacerse cargo de que la política de la provincia va entrando por distintos cauces de donde quieren encaminarla los despechos y las osadías.

De «El Correo»: «Como teníamos previsto y anunciamos á nuestros lectores en nuestro número de anteayer, el gobernador D. Antonio Baztán no podría continuar al frente de esta provincia después de verificadas las escandalosas elecciones del domingo último.

Así ha sucedido en efecto; pues según nuestras noticias, confirmadas por la prensa de anoche, el Sr. Baztán ha dimitido, ó lo ha dimitido el Gobierno del Sr. Villaverde».

En la Junta general de escrutinio celebrada el jueves en Alcoy, no se presentó protesta ni reclamación alguna. Lo contrario de lo ocurrido en Alicante y Novelda, donde las hubo de esas que afectan á la validez de la elección... Ello dirá, ó mejor dicho, S. E. resolverá lo más procedente.

Los estudiantes de Santiago han saqueado las casas de juego vigentes en aquella ciudad, quemándolas. El procedimiento es asaz expeditivo; pero de seguro no tiene sustitución posible. Si el ejemplo cunde, ya tienen los bomberos faena para rato.

Reproduce «La Unión» afirmaciones acerca de la lucha electoral de un periódico republicano de la Coruña, y dice ocupándose de sus correligionarios de la provincia esto que vamos á copiar: «En la provincia de Alicante y afiliado al partido de Unión Republicana también, figura el exdiputado á Cortes don Camilo Pérez Pastor, que reside en Pego, pueblo de su naturaleza, revolucionario que militó á las órdenes del inimitable Ruiz Zorrilla, partidario acérrimo de la legal, hasta tal manera ha de ser...

Reproduce «La Unión» afirmaciones acerca de la lucha electoral de un periódico republicano de la Coruña, y dice ocupándose de sus correligionarios de la provincia esto que vamos á copiar: «En la provincia de Alicante y afiliado al partido de Unión Republicana también, figura el exdiputado á Cortes don Camilo Pérez Pastor, que reside en Pego, pueblo de su naturaleza, revolucionario que militó á las órdenes del inimitable Ruiz Zorrilla, partidario acérrimo de la legal, hasta tal manera ha de ser...

Reproduce «La Unión» afirmaciones acerca de la lucha electoral de un periódico republicano de la Coruña, y dice ocupándose de sus correligionarios de la provincia esto que vamos á copiar: «En la provincia de Alicante y afiliado al partido de Unión Republicana también, figura el exdiputado á Cortes don Camilo Pérez Pastor, que reside en Pego, pueblo de su naturaleza, revolucionario que militó á las órdenes del inimitable Ruiz Zorrilla, partidario acérrimo de la legal, hasta tal manera ha de ser...

Reproduce «La Unión» afirmaciones acerca de la lucha electoral de un periódico republicano de la Coruña, y dice ocupándose de sus correligionarios de la provincia esto que vamos á copiar: «En la provincia de Alicante y afiliado al partido de Unión Republicana también, figura el exdiputado á Cortes don Camilo Pérez Pastor, que reside en Pego, pueblo de su naturaleza, revolucionario que militó á las órdenes del inimitable Ruiz Zorrilla, partidario acérrimo de la legal, hasta tal manera ha de ser...

Reproduce «La Unión» afirmaciones acerca de la lucha electoral de un periódico republicano de la Coruña, y dice ocupándose de sus correligionarios de la provincia esto que vamos á copiar: «En la provincia de Alicante y afiliado al partido de Unión Republicana también, figura el exdiputado á Cortes don Camilo Pérez Pastor, que reside en Pego, pueblo de su naturaleza, revolucionario que militó á las órdenes del inimitable Ruiz Zorrilla, partidario acérrimo de la legal, hasta tal manera ha de ser...

Reproduce «La Unión» afirmaciones acerca de la lucha electoral de un periódico republicano de la Coruña, y dice ocupándose de sus correligionarios de la provincia esto que vamos á copiar: «En la provincia de Alicante y afiliado al partido de Unión Republicana también, figura el exdiputado á Cortes don Camilo Pérez Pastor, que reside en Pego, pueblo de su naturaleza, revolucionario que militó á las órdenes del inimitable Ruiz Zorrilla, partidario acérrimo de la legal, hasta tal manera ha de ser...

No inventamos. Así lo ha dicho repetidas veces este señor, en otro tiempo revolucionario, sin duda porque cree que está en lo cierto, y como nosotros gustamos de decir la verdad y de orientarnos en política, y como además las presentes circunstancias son las mejores para señalar el rumbo que los republicanos debemos seguir, juzgamos pertinente no solo dar traslado de la opinión que acerca de las elecciones tienen los colegas, sino hacer comentarios, deducidos consecuencias legítimas de las premisas que quedan expuestas bien claramente.»

Y así, con estas y otras «melosas» palabras, el colega revolucionario (?) hace resaltar el cambio de criterio del señor Pérez Pastor, antes revolucionario y ahora partidario de la lucha legal.

A nosotros nos importan todas estas cosas tanto como á «La Unión» lo que ocurre en el partido conservador, y nos conviene reproducir esta opinión del colega para que se entere el Sr. Pérez Pastor y sepa cómo juzga su actitud «La Unión Democrática».

Dice «La Correspondencia de España» de ayer: «El Gobierno estudia y en breve será un hecho una combinación de gobernadores sobre la base de la vacante de Córdoba y otras cuatro ó cinco provincias, de cuyos gobernadores no está satisfecho el Gobierno, por el poco acierto con que han interpretado sus instrucciones en la cuestión electoral».

Uno de nuestros amigos, justamente mortificado por un suelto de «El Liberal» nos manifiesta que de aquel escrito no ha de hacer más caso que el que merecen aquellos que careciendo de virilidad se escudan en el anonimato para dirigir insidiosas censuras, sin dar nunca la cara ante el temor de tener que responder de sus actos.

CARNET de modas

Ya estamos en Marzo, el mes que abre las puertas á la hermosa estación de las flores, á la «belle-saison», como dicen los franceses, y la diosa actualidad nos obliga á rendirle el culto debido, cosa que haremos ocupándonos de las innovaciones que en la «toilette» femenina preparan la moda para cuando los días ricos de luz y de deliciosa temperatura permitan á la mujer lanzarse á la calle sin llevar sobre sus hombros los tupidos paños y las confortables pieles.

Puede decirse que hoy la mujer elegante piensa principalmente en la primavera, para vestir esos trajes ligeros, de frescos colores, en cuyos pliegues juguetean los rayos del sol como sobre macizos de flores, imprimiéndoles mil encantadoras tonalidades, sobre todo si se trata de lazos liberty ó de los finos tafetanes que tanto favor gozan actualmente entre nosotras. De todas las prendas de la «toilette» femenina, la falda es la que ha de sufrir las más importantes modificaciones en la próxima estación. Desde el pasado otoño viene acentuándose la tendencia á las faldas flotantes, con el vuelo alejado hacia atrás y tocando el suelo con el delantero, para permitir el mayor desahogo posible á las piernas en sus movimientos naturales en la marcha. Pues bien, esa tendencia se verá aun más acentuada en la próxima primavera, en la que se llevará el bajo de la enagua armado con ballenas, en forma que recuerda bastante la tan criticada jaula de nuestras abuelas.

También se verá muy generalizada la falda redonda que apenas toca el suelo, pero muy amplia en el bajo, con el fin de que ya que la estatura no se vea favorecida por la longitud de aquella, el conjunto si lo sea, siendo su forma la de campana, ligeramente hasta abajo. Por inadecuado, el paño propiamente dicho quedará desterrado en este género de faldas, que se confeccionarán con cachemires, «caut, covert» y sargas, principalmente.

Ahora vamos á ocuparnos de dos lindísimos «toilettes» de primavera que hemos visto en un taller de costura de la rue Paz. Una es un traje princesa, confeccionado con velo de seda verde antiguo. El cuerpo es de paño del mismo tono que la falda. Abre sobre un canesú de guipur y se guarnece en el alto del delantero con dos «choux» recogidos. La falda es amplia y con cola, aunque no exagerada, y va adornada en el bajo con burdas y volantes y cogidos entre dos llones aplastados que rematan pocas bandas de guipur calado.

Mangas abullonadas que rematan pocas más abajo del codo en un volante de encaje. Esta otra «toilette» no menos elegante señorita, si bien...

En la reunión celebrada anteayer por el Consejo de Estado continuó el estudio definitivo del descanso dominical. El exámen versó principalmente sobre si han de ser ó no incluidas en el cierre las tabernas, acordándose que deben ser cerradas.

Solo podrán permanecer abiertas las que se dediquen á la vez al servicio de comidas, entendiéndose que no podrán vender más vino que el que se consume en el momento.

En la reunión celebrada anteayer por el Consejo de Estado continuó el estudio definitivo del descanso dominical. El exámen versó principalmente sobre si han de ser ó no incluidas en el cierre las tabernas, acordándose que deben ser cerradas.

Solo podrán permanecer abiertas las que se dediquen á la vez al servicio de comidas, entendiéndose que no podrán vender más vino que el que se consume en el momento.

da y adornada en el bajo por tres volantes de encaje. Cuerpo ajustado; con canesú y cuello de guipur. Ancha cinta que guarnece en las mangas, naciendo en ellas, cruza el pecho y se une en la parte posterior de la cintura, cayendo sobre la falda en largas bandas que casi tocan el suelo. Estos dos vestidos bien pueden tomarse como modelo de los que más favorecen de gozar en la estación que se acerca.

Otilia. París.

Notas provinciales

El día 12 del actual se ha celebrado por segunda vez en el pueblo de Guardamar, la culta é higiénica fiesta del árbol, revistiendo como en el año anterior una gran animación.

Ha sido autorizado gubernativamente el reglamento reformado de la sociedad cooperativa denominada «El Socorro» de obreros del campo de Jijona.

En Torreveja ha fallecido á la temprana edad de 14 años la preciosa señorita Guillermina Darblade, hija del fotógrafo de aquella localidad, D. Alberto Darblade.

Noticias de Orihuela:

Nuestro Ayuntamiento ha acordado hace días dirigirse al señor Ministro de Hacienda, interesándole, como otras regiones, para que la reforma arancelaria que se proyecta por el gobierno, sea benéfica á los intereses agrícolas de la vega de Orihuela.

Sobre manera nos complace que el Ayuntamiento haya tomado la iniciativa en cuestión tan útil para el país, el cual no ha de escatimarle sus alabanzas si á su petición une aquellas gestiones que es natural que practiquen, para que se consiga lo que solicita.

—Por la sociedad de «Aguas Potables» que abastece la ciudad, se vienen haciendo estos días trabajos de alumbramiento en el sitio denominado «La Fuente», donde hay indicios de un abundante manantial de riquísimas aguas.

—Entre los aficionados á las riñas de gallos se habla estos días de una probable expedición á Alicante donde varias galleras de aquí arreglarán un coto de quimeras con las de dicha capital que tendrían lugar en aquel circo gallístico.

—Se está llevando á efecto la monda de los cauces que riegan esta huerta, habiendo en ello trabajado bastantes obreros.

—Noticias muy fidedignas tenemos de que los organizadores del Batallón infantil orcelitano y muy particularmente nuestro amigo D. Antonio Cánovas, tienen muy plausibles proyectos para el engrandecimiento de dicho Batallón, que, seguramente irá á Murcia en Septiembre próximo á devolver la visita que ha poco nos hicieron nuestros vecinos.

Se piensa por el pronto, solicitar un local para cuartel, donde todas las noches tendrán academia los niños, cosa muy digna de aplauso, porque á más de tener sujetos y recogidos á éstos el tiempo que han de estar en la calle molestando al transeunte y aprendiendo lo que no deben, recibirán allí instrucción sana y provechosa, no necesitando otro estímulo para que se apliquen que la promesa de pertenecer al Batallón y tener un buen uniforme.

—Por el notable fotógrafo murciano D. Arturo Franco se han hecho fotografías de la misa de campaña á que asistió en Orihuela el Batallón infantil de Murcia y de los ejercicios que hizo en la plaza de la Constitución de dicha ciudad.

Sección local

Mañana 19 conmemora la Iglesia la fiesta del santo Patriarca cuyo nombre llevan buen número de Josés y de Pepitas conocidos. A todos nuestra cordial y afectuosa felicitación.

Hemos recibido los números 692 y 693 del «Boletín Municipal» del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

El reglamento del descanso dominical.

En la reunión celebrada anteayer por el Consejo de Estado continuó el estudio definitivo del descanso dominical. El exámen versó principalmente sobre si han de ser ó no incluidas en el cierre las tabernas, acordándose que deben ser cerradas.

Solo podrán permanecer abiertas las que se dediquen á la vez al servicio de comidas, entendiéndose que no podrán vender más vino que el que se consume en el momento.

10.000 habitantes, los alcaldes podrán autorizarlas de acuerdo con las Juntas de Reformas sociales, para que estén abiertas los domingos.

Las tiendas de comestibles se cerrarán á las doce. Las tahonas podrán fabricar pan hasta las once y expendirlo durante todo el día.

En las mismas condiciones quedan las pastelerías y confiterías. Fué desechada una enmienda del señor Moret al sentido general de la ley, proponiendo fueran exceptuados los establecimientos y fábricas en que las dos terceras partes de los obreros desearan trabajar en domingo.

El distinguido escritor oriolano don J. Rufino Gea, ha tenido la amabilidad, que sinceramente le agradecemos, de remitirnos los dos cuadernos hasta ahora publicados de su notable obra «Los Oriolanos de antaño». (Memorias de 1700 á 1760).

La obra va ilustrada por el dibujante D. M. Gartiga Soler, y constará de un solo tomo. Se repartirá por cuadernos al precio de 25 céntimos de peseta uno, distribuyéndose á los suscriptores dos cuadernos al mes.

La obra es de gran importancia histórica, escrita con galanura de lenguaje muy recomendable, y seguramente tendrá el mejor éxito en la ciudad de Orihuela y en cuantos se dedican al estudio de los tiempos pasados.

La Hacienda municipal.

Los representantes de los Ayuntamientos de las capitales de provincia y pueblos importantes, continúan en Madrid gestionando la rebaja del cupo de Consumos y otras mejoras que afectan á la buena marcha administrativa de las Corporaciones municipales.

Ayer publicamos el telegrama que al alcalde de Alicante, nuestro querido amigo, D. Alfonso de Rojas, dirigieron los concejales de este Ayuntamiento, Sres. Pérez Bueno, Corona y Mendaro. La representación de Alicante se mostró propicia desde el primer momento á que cada una de las reunidas en la Asamblea exponga su opinión, procurando aunarlas en la instancia que habrá de elevarse á los Poderes públicos.

Aceptado este criterio, visitaron al Ministro de Hacienda, de cuyas manifestaciones ha dado cuenta la prensa. Después continuó la sesión de los representantes, acordándose, tras larga discusión, que ayer á las cuatro de la tarde, cada representación exponga su opinión, de palabra ó por escrito, concretándose todas ellas en un escrito que redactará una ponencia formada por los señores secretarios de los Ayuntamientos, asesorados por las representaciones de Málaga, Alicante, Coruña, Logroño y Albacete.

En la visita que al Ministro de Hacienda hicieron varios representantes de distintos Ayuntamientos, el Sr. García Alix contestó que, aun arrostrando la impopularidad, lo único que podía hacer era en los presupuestos próximos suspender los efectos del art. 23 de la ley de alcoholes, que faculta para eximir de los derechos de Consumos á los trigos y sus harinas.

Las circunstancias actuales le impiden prescindir de los 84 millones de pesetas que supone la rebaja del cupo de Consumos que se solicita. Esto—volvió á decir—es lo único que puedo hacer, toda vez que la ley de Alcoholes es una disposición de carácter general, que no está en mi mano derogar.

Lamento que la exención del impuesto sobre los trigos y las harinas no haya contribuido á beneficiar al consumidor, al Tesoro, ni á los Ayuntamientos, cuya vida administrativa ha venido á perturbar, y además de esto, con motivo de dicho impuesto, ha sido recargado el tributo que pesa sobre el aceite, la carne y los pescados, dificultando la vida de los vecindarios.

Mañana tendrán lugar en el Circo Gallístico las peleas. Dos peleas concertadas están hechas por 125 pesetas y en las otras dos también se correrá bien la pólvora.

Según telegrama recibido en Cadiz, el vapor correo «Montevideo» que salió el día 7 de Nueva York para Cadiz, ha tenido que arribar á Halifax por avería en el eje: sin novedad alguna en pasaje ni tripulación.

Boletín oficial

El de hoy contiene el siguiente sumario: Dos circulares del Gobierno Civil, remitiendo al Ministro de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por don Luis Rizo Mallach, contra la resolución de este Gobierno, que de acuerdo con lo propuesto por la Junta de gobierno y patronato de médicos titulares anuló el nombramiento de médico titular de Pinaro, hecho por aquel Ayuntamiento á Mayo de 1904 y

ordenando á los Ayuntamientos consignar en sus respectivos presupuestos el gasto de material de las Juntas locales de Reformas Sociales.

Edicto de la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo, publicando una relación de los pleitos incoados ante dicha Sala.

Extracto de la sesión celebrada por la Comisión Mixta de Reclutamiento el día 10 de Mayo último.

Circular de la Tesorería de Hacienda, interesando á los Ayuntamientos para que nombren persona debidamente autorizada para retirar las cédulas personales del año actual.

Edictos de varios Ayuntamientos y Juzgados.

El día 25 de los corrientes y en la Iglesia de la Misericordia, celebrará su primera misa el joven presbítero, Licenciado en Sagrada Teología, D. Desiderio Seva.

Anoche marchó á Valencia á continuar sus estudios, el estudioso joven D. Francisco Treza Ríos.

Por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID SENOR GARCIA PLAZA Madrid 18, 11'50 m.

Una carta de Romanones Los periódicos publican una carta del exministro liberal, señor conde de Romanones, atacando rudamente al jefe del Gobierno.

Dice el señor conde que el Sr. Villaverde ha abandonado el problema de los cambios, con tal de sostenerse en el poder.

La guerra ruso-japonesa Asegúrase que los japoneses han cortado el ferrocarril transiberiano al Norte de Chautafou.

Madrid 18, 12'30 t. Planes del Gobierno Dicese que el Gobierno proyecta la asociación de las empresas bancarias para regular los cambios con el extranjero.

Una de las primeras medidas es la de reembolsar al Banco de España los anticipos hechos al Tesoro, y al efecto, en breve ingresarán en las cajas del Banco 25 millones á cuenta de los referidos anticipos.

Madrid 18, 1'20 t. Contra el duelo Se ha reunido en Barcelona la Asamblea antidualista, presidida por el iniciador señor Barón de Albi. En la misma se han leído adhesiones de los principales políticos españoles.

Peste bubónica En Bombay, capital de la India inglesa, está haciendo estragos la peste bubónica. En la última semana han habido 35.000 víctimas.

Kouropatkine se retira El generalísimo ruso Kouropatkine, despues de hacer entrega del mando del ejército, ha emprendido el camino para San Petersburgo.

Madrid 18, 3'30 t. Acto solemne En este momento se efectúa en el Teatro Real la entrega del premio Nobel al señor Echegaray, con asistencia de S. M. el Rey, la Real familia y todo el Gobierno.

El Teatro está brillantísimo, pues á la solemnidad han sido invitadas todas las personalidades científicas y literarias, la nobleza y los representantes de las Naciones.

El Sr. Echegaray es ovacionadísimo. Madrid 18, 3'55 t. Telegraphian de San Petersburgo que el Zar ha decidido que el generalísimo Kouropatkine, que regresaba de la Mandchuria, espere órdenes en Zuzh.